Завдання

ІII етапу Всеукраїнської олімпіади

з економіки для учнів 9 класу

2009/2010 навчальний рік
Луганська область
І тур

Тести першого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 1 бал)
1. В умовах обмеженості ресурсів та безмежності людських потреб суспільство повинно:

а) балансувати доходи та видатки

б) обмежувати використання економічних ресурсів

в) робити заощадження

г) використовувати ресурси з максимальною віддачею
2. Який з поданих показників характеризує соціальну ефективність виробництва:
а) продуктивність праці
б) фондомісткість
в) вплив виробництва на навколишнє середовище
г) матеріаломісткість
3. Яке з визначень найточніше характеризує сутність грошей:
а) особливий товар, який виконує роль загального еквівалента і засобу
обміну
б) будь-який товар, який отримує товаровиробник в обмін на свій товар
в) товар, який може обмінюватись на інші товари

г) благородні метали - золото і срібло
4. Який тип економічних систем базується на пануванні державної власності:
а) змішана
б) традиційна
в) командно-адміністративна
г) перехідна
5. Укажіть, під впливом чого може змінюватись попит:

а) зміни технологій виробництва
б) реклами
в) зміни величини пропозиції
г) зміни ціни на цей товар
6. У чому полягає відмінність натурального господарства від товарного?

а) у натуральному господарстві виробляються тільки екологічно чисті продукти
б) продукти, вироблені в товарному господарстві, призначені для обміну на ринку
в) продукти, вироблені в натуральному господарстві, мають вищу якість
г) натуральне гоподарство більш ефективне

7. Економічні блага — це ті товари і послуги, обсяг яких:

а) недостатній для задоволення потреб людей 

б) може бути збільшений лише шляхом витрати праці й інших ресурсів 

в) розподіляється між тими, хто здатний заплатити за них ринкову ціну 
г) все вищеперераховане

8. Раціональна поведінка споживача передбачає, що він..
а) намагається максимізувати свій добробут

б) намагається задовольнити тільки першочергові потреби

в) постійно змінює структуру споживання

г) мінімізує свої потреби, виходячи з обмеженості наявних економічних благ
9. Споживач готовий купити третій кілограм яблук за умови, що продавець знизить ціну. Це приклад дії:
а) закону пропонування
б) ефекту доходу
в) ефекту заміни
г) закону спадної граничної корисності
10. При побудові КВМ припускається, що повністю будуть використані наступні види ресурсів:

а) трудові ресурси і капітал

б) капітал і природні ресурси

в) трудові ресурси, природні ресурси і капітал

г) трудові ресурси
Тести другого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь ( кожна правильна відповідь – 2 бали)
11. Укажіть наслідки удосконалення технології виробництва:
а)  зростання рівноважної ціни
б)  зміщення кривої пропозиції ліворуч
в)  зміщення кривої пропозиції праворуч
г)  зміщення кривої попиту ліворуч
12. Економіка є ефективною, якщо в ній досягнуті:

а)  повна зайнятість виробничих ресурсів

б)  виробництво знаходиться за кривою виробничих можливостей (КВМ)
в)   повна зайнятість капітальних ресурсів
г)   не діє закон спадної віддачі
13. Дохід, отриманий власником акції, називається:

а) рентою
б) ціною акції
в) процентом за вкладом
г) дивідендом
14. У моделі кругообігу:
а) домогосподарства є власниками ресурсів і покупцями на ринку товарів
б) домогосподарства тільки обмінюють гроші на товари і послуги
в) фірми тільки обмінюють товари на гроші
г) фірми є покупцями на ринку товарів і продавцями на ринку ресурсів
15. Укажіть, про що свічить закон спадної граничної корисності благ
а) споживач керується своєю суб’єктивною оцінкою нагальності задоволення тієї чи іншої потреби

б) зі збільшенням кількості товару, що споживається, оцінка кожної додаткової одиниці блага дедалі зменшуватиметься
в) зі збільшенням кількості товару, що споживається, оцінка кожної додаткової одиниці блага дедалі збільшуватиметься

г) після досягнення рівня повного насичення оцінка кожної додаткової одиниці блага дедалі зменшуватиметься
Тести третього рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь –3 бали)

16. Працівники швейної фабрики виготовляють 100 блузок Відомо, що альтернативна вартість одного сарафана дорівнює 2,5 блузкам. Тоді максимальна кількість сарафанів, яку можуть пошити становіть:

а) 40 б) 250 в) 4 г) 10
17. На якому з наведених нижче графіків відображено одиничну еластичність попиту?
а)   P                       б)  P                          в)  P                         г)  P
       0                      Q         0                      Q            0                      Q           0                      Q 
18. Якщо ціна товару зросла з 1,5 грн. до 2 грн., а обсяг попиту скоротився з 1000 до 900 одиниць, то коефіцієнт цінової еластичності дорівнює:

а) 0,37;    б) 3,00;        в) 2,71;        г) 0,33.

19. Пропозиція  консервованого зеленого горошку визначається рівнянням: 

Qs = 1000+100P, а   попит -  Qd = 2500 – 200P. Якщо держава встановить ціну на зелений горошок у 3 грн, тоді на ринку виникне:

а) дефіцит у 600 од.


в) дефіцит  у 200 од.

б) надлишок  у 600 од.

г) надлишок у  200 од.
20. Нобелівські премії з економіки почали присуджуватись у:

а) 1912 році;   б) 1936 році;   в) 1969 році;    г) 1990 році.
Загальна кількість за І тур – 35 балів
ІІ тур

Задача 1(5 балів)

Обсяг виробництва певного товару збільшився з 20 тис. штук до 35 тис. штук. За цей період кількість зайнятих робітників зросла на 5%. Як змінилась продуктивність праці?

Задача 2(10 балів)

Споживач з лінійною функцією попиту купує 40 од. товару за ціною Р = 10; при цьому еластичність його попиту за ціною ЕD = – 2. Визначити надлишки споживача.
Задача 3 (20 балів)
Попит на маргарин  описується рівнянням: Qd = 10 - Р, а пропозиція –    Qs = 4Р - 5 (де Р вимірюється в грн., Q - у тоннах). Через зниження ціни на вершкове масло величина попиту на маргарин змінилася на 10 %  за кожного значення ціни. Одночасно, через підвищення ціни на молоко пропозиція маргарину змінилася на 20% за кожного значення ціни. 

1. Визначте нові функції попиту і пропозиції маргарину. 

2. Розрахуйте абсолютні зміни рівноважної ціни і рівноважного обсягу продажу маргарину.

Загальна кількість за ІІ тур – 35 балів
ІІІ тур
Творчі завдання (кожне завдання оцінюється 5 балами)
1. Творче  завдання

Чи завжди ціна у точці ринкової рівноваги, за якою купують товар покупці співпадає з ціною, яку отримають за свій товар продавці? Доведіть свою думку.
2. Творче завдання
Що є причиною вважати паперові гроші неповноцінними? Назвіть ще види грошей, які характеризуються цією ж властивістю.
Загальна кількість за ІІ тур – 10 балів
ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ ЗА РОБОТУ – 80 БАЛІВ
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